

我在贵州等你，等你和我相遇！ 2017八城市媒体总编走进多彩贵州

近日，由贵州省旅游发展委员会主办，浙报集团旅游全媒体中心承办的“总编带你游贵州——2017八城市媒体总编走进贵州”活动在贵州举行。来自贵州8个对口帮扶城市（上海、杭州、宁波、苏州、广州、深圳、青岛、大连）的新民晚报、羊城晚报、扬子晚报、深圳晚报、宁波晚报、青岛晚报、大连晚报、钱江晚报等8家主流媒体总编/副总编及资深记者来到“山地公园省·多彩贵州风”——贵州，在这里停下来、住下来、静下来，亲身感受醉人的山水风光、动人的民族风情、迷人的特色风物，就如同一首著名的贵州歌曲所唱的那样：我在贵州等你，等你和我相遇！



看多彩贵州景·领浓郁贵州情

写贵州印象，寥寥百字，似有难度。因为贵州，实在是多彩的。

贵州是绿色的。穿梭在青山绿水间，大小七孔桥下，那一汪汪的碧波。看过，生态贵州就刻在了脑子里。

贵州是红色的。行走在青岩古镇里，穿过悠悠长长的背街，顿入眼帘的大小铺子，满是红彤彤的辣子香酱。尝过，美味贵州就留在味蕾里了。

贵州是银色的。擦肩于贵州妹子间，她们胸前、头上，插满了银晃晃的民族饰品。赏过，总想买一件带走，从此将美丽贵州带在身边……

此次贵州行，不得不说的还有“中国天眼”。一个完美高端的科技旅游基地，让贵州更贵，不容错失之景。

游走贵州，是件很有感觉的事：既有好山好水，一幅幅自然天地美景不经意间闯入眼帘；亦有贵人贵地，时不时能让人感受到一种高科技的震撼，抑或是一份人文的感动……

这就是贵州的多彩与混搭。正如这里的路大多有些坡度，高高低低，不像在大平原一览无遗一样，贵州的特别之魅，也是一言难以道尽的，亦是短短几行字无法（也不想）剧透的。

没去过的，就去经历体验一把吧。去看看多彩的贵州景，去领略浓郁的贵州情。相信你不会失望。

新民晚报副总编辑 阎小娴

追问寻梦 读懂贵州

多彩贵州，人文之醇美、自然之奇丽，已无须赘笔。

西部贵州，是广东对口帮扶省份。但广东省领导说，新农村建设、网上政务服务一些主要指标，广东落后于贵州，须发力追赶。这足以颠覆我的老旧印记和想象！

于是，踏上一程追问与寻梦之旅。

汽车穿行黔南山地，高速路四通八达，沿途青山绿水、美不胜收。权威消息：贵州已实现县县通高速，村组也将全部通邮。行途中，日游荔波月亮湖湿地、平塘天文小镇、青岩古街、牙舟陶园、花溪夜郎谷，夜眠民宿客栈。美丽乡村，真切而鲜活，非在梦中呵！

中国天眼，大国重器。在平塘景区，我们流连忘返、惊叹连连。见证了中国天眼景区挂牌“中国科技旅游基地”，领略着“时空之眼”天文科技秀之炫酷神奇，我们被深深震撼了。这里是世界看得最远的地方，这里也必将是举世瞩目的地方！

与其说“总编带你游贵州”，不如说咱携手游学，读懂贵州。

羊城晚报社副总编辑 孙爱群

黔山秀水， 让我们在“多彩”中寻觅“初心”

有人说：初心在，就会有千山万水。我要说：踏遍千山万水，更能坚定我们的初心。

贵州，就是这样神奇的好地方。在钱江晚报的精心组织下，八地的晚报总编与贵州亲密接触，我们惊叹于她的美丽，叹服于她的生态，沉醉于她的多彩。

她红得正，不光有遵义会议、四渡赤水、突破乌江等党史军史上重大事件的见证地，还有一位荔波人邓恩铭参加了中共一大，是中共最早的创始人之一。到这些红色的遗址故居，可以感受老一辈革命之艰、创业之难。她绿得深，绿水青山就是金山银山，“山地公园省”名不虚传，大小七孔等景区不是九寨胜似九寨，不是童话胜过童话。她望得远，刚刚建成的500米口径球面射电望远镜落户平塘，一眼洞穿浩瀚宇宙，成为地球上看得最远的地方，贵州旅游原生态的底色从此插上了科技的翅膀。

丰富的山水资源、浓郁的民族风情、极限的科技炫风，贵州旅游前景看好。在这里，我们可以找到共产党人的初心，实现旅游者回归自然的初心，满足科技迷探秘星空的初心。来吧，贵州在等你！

扬子晚报副总编辑 吴剑飞

天文和天坑，天然合一

我是半个天文爱好者，这次贵州行就是奔着大射电望远镜来的，但在这里我“接收”到的不仅是导游讲的“人类的目光将延伸至宇宙边缘，感知137亿光年外的电磁信号”，还“接收”到贵州旅游升级换代的“信号”。如今的贵州旅游，已经不是我多年前游贵州时“钻山洞，讲神话”的初级旅游产品，而是升级为生态游、科普游，所到之处，看的是绿水青山，讲的是绿色、生态；更得天独厚的天坑与天文的天然合一的天文话题和科普展示。

在克度镇我们看到了初具规模的现代化天文小镇，街上立起钢架式黑洞雕塑、高高的天文塔科普馆，世界最大最长的天幕商业街……对于我这个走过几十个国家的人来说，也是大开眼界，我不能不说，贵州的旅游已经跃升为旅游3.0的更高层级。

深圳晚报副总编辑 梁二平

酷！天文科技旅游

从荔波大小七孔的山水美景，到平塘中国天眼的国之重器；从牙舟陶、夜郎谷的文化“古韵”，到天文小镇、天幕商业街的发展“新章”；从《多彩贵州风》《情醉黔之南》的歌舞视听大餐，到美味酸汤鱼的欲罢不能，此次黔南行让人看到了贵州发展的大手笔！除了奇山、美景、名瀑、美食，除了少数民族风情，拥有丰富旅游资源的贵州新添了一个全国独一无二的大亮点——天文科技旅游！FAST打开了人类探索宇宙的新天眼，也打开了世界认识贵州的新窗口，改变了贵州的形象和气质！

“五岭逶迤腾细浪，乌蒙磅礴走泥丸”，总以为贵州多山交通不便，没想到此次黔南行全程高速，车子穿行在一座座山峰间如履平地，让人再次感叹贵州日新月异的变化！露天举行的贵州旅游产业发展大会开幕式规模大、人员多，却全程井然有序，让人感受到了全省上下奋力发展的干劲。“做强大数据、大生态、大旅游三块长板”，贵州目标明确，行动有力，未来可期！

宁波晚报总编辑 唐惠卿

给中国天眼点赞

贵州省将本届旅游产业发展大会选在黔南州平塘县召开，真是选对了地方。世界最大的射电望远镜——中国天眼去年刚刚建成，虽然名声远播，但实地参观者毕竟是少数。

作为大会嘉宾，有幸得见天眼真容。一条高等级的盘山公路将游人载到目的地，沿着舒缓的阶梯登上八百多级台阶后，一只银色“巨碗”呈现在眼前：它处于群峰环抱之中，面向莽莽苍穹，口径500米、面积有30个足球场那么大，据说它能接收到137亿光年外的电磁波，想一想就令人激动！

我想，中国天眼必将有助于推动我国航天、通讯等事业的快速发展。

天眼景区配套建设很完备，高耸入云的天文时空塔、琳琅满目的天幕商业街，整洁美丽的街区，构成了一个结构完善的旅游环境。

中国天眼，显示出新时代中华民族的大国雄心。

青岛晚报副总编 李建勋

小镇述说着遥远的故事

来到多彩贵州，跃上葱茏黔南，流连荔波古镇，盘桓平塘天眼……

我的思绪和观感也在不断地颠覆和反转。这，就是传说中“天无三日晴、地无三日平、人无三分银”的“夜郎国”吗？

是，但也不是。说是，是因为这里的山水犹在、民俗依然；说不是，是因为这里已经沧海桑田。

我分明看到那块晶莹的地球绿宝石闪耀出科学发展的绿色旋律；22个少数民族的欢歌曼舞尽情展示着包容开放的美丽姿态；雄踞高山之巅的天眼，已神助3500万贵州人民把思考与探索的维度投射到无尽的宇宙空间……

最让我感叹的是，一个又一个特色小镇，用古朴与精致述说着遥远的故事。还有这里的基层决策者充满激情的精、气、神，让我看到了这里更美好的明天。

感谢浙报同仁，让我们有了携手同行的缘分；感谢缘分，让我们走到一起，共同见证沧桑巨变；感谢贵州，让我们一次又一次地刷新了见识和理念！

大连报业集团副社长、

大连晚报总编辑赵振江

从大美到大数据

贵州之美，在山水，更在科技。

印象中的贵州是七彩的，是山川大河的秀丽，是人情风物的秀美，是姑娘们的笑靥和闪烁的银饰。

但是，当飞机在贵阳机场停稳的那一时刻，我发现，印象中的那些美丽具象了。是这些，又不止这些。

站在观景平台，看到青山掩映中的天眼，每个小块面板在都向浩瀚宇宙描述与接收着中国的天文梦，人类的天文梦。如果只是硬件，那确实是梦境，但匹配以不远处的天文小镇，稍远处的大数据处理中心，这梦便有了现实依据，让贵州的美好，从山水间起步，驾科技之翼，飞向更美好的未来。

钱江晚报编委 宋宾娜

